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I. Ly thuyét:Tra 10 cac ciu hoi da cho phan 6n tap hinh hoc (sgk - 95, 96)
1/ Ntra mit phang. Goc:
- Khéi niém nira mit phang.
-Goclagi?
- Goc bet la gi ?
- V& goc.
BT: B1,2,5/73; B6,7,8/75.
2/ Sb do goc:
- Khéi niém s6 do goc.
- Khi nio tia Oy nam giita hai tia Ox va Oz ?
- Goc vuong 1a gi 7Goc nhon 1a gi 7Goc tu la gi ? ( V€ dugce hinh)
- Thé nao 13 hai goc ké nhau, bu nhau, phu nhau ? (V& dugc hinh)
BT: B11/79; B18,19,21,22/82; B24,25,27/84.
3/ Tia phan giac ciia mot goc:
- Khai niém tia phan gidc cua mot géc. ( V& duogc tia phan giac cua mot gdc cho
trude)
BT: B30,31,33,36/87.
4/ Puong tron. Tam giac:
- Puong tron tdm O, ban kinh R 1a gi ? Hinh tron 1a gi ?
- Chi duoc diém nam trén (thudc), nam bén trong, nam bén ngodi dudng tron.
- Tam gidc ABC la gi ? ( Chi 10 3 dinh, 3 canh, 3 goc)
- Chi dugc diém trong, diém ngodi ciia tam gic.
BT: B38/91; B43,44,47/95.
I1. Bai tap:
Bai 1: V& hinh theo cach dién dat bang 10i:
a) - Vé tia Oa
- Trén cung mot nira mit phang c6 bo chira tia Oa, v& cac tia Ob, Oc sao cho aOb=
45°, aOc = 110°
- Trong 3 tia Oa, Ob, Oc tia nao nam giira hai tia con lai?
b) - V& tia Ox, Oy sao cho xOy = 80°
- V& tia Ot ndm giita hai tia Ox, Oy sao cho xOt = 40°
- Tia Ot 0 la tia phén giac cua goc xOy khong? Vi sao?
¢) + Vé doan AB = 6cm
+ V& duong tron (A; 3cm)
+ V& duong tron (B; 4cm)
+ Pudng tron (A; 3cm) cat (B; 4cm) tai C va D
+ Tinh chu vi tam gidc ABC va tam gidc ADB
d) V& tam gidc MNP biét MN = 5cm; NP = 3cm; PM = 7cm
Bai 2: Trén clng mot nira mit phang c6 bd chira tia Om, v& cac tia On, Op sao cho mOn
= 50°, mOp = 130°
a) Trong 3 tia Om, On, Op tia nao nam giita hai tia cOn lai? Tinh goc nOp.
b) V& tia phan giac Oa cta goc nOp. Tinh aOp?
Bai 3: Cho hai géc k& nhau aOb va aOc sao cho aOb = 35° va aOc = 55°. Goi Om 14 tia
d6i cua tia Oc.
a) Tinh s6 do cac goc: aOm va bOm?
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b) Goi On 1a tia phan gi4c ctua goc bOm. Tinh sb do gbc aOn?
¢) V& tia ddi ciia tia On 1a tia On’. Tinh s6 do géc mOn
Bai 4: Cho 2 duong tron (O; 4cm) va (O’; 2cm) sao cho khoang cach gitra hai tam O va
O’ 13 5cm. Puong tron (O; 4cm) cit doan OO’ tai diém A va duong tron (O’; 2cm) cit
doan OO’ tai B.
a) Tinh O’A, BO, AB?
b) Chirng minh A 13 trung diém cua doan O’B?
Bai 5: Trén cung mot nira mit phang bo chira tia Ox. Xéc dinh hai tia Oy, Oz sao cho .
x0y = 30° ; xOz= 60°
a) Hay ching to tia Oy la tia phan giac cuia goc xOz.
b) Goi Ot la tia d6i cua tia Ox . Tinh goc tOy .
Bai 6: Trén nira mit phing bo chira tia OH, v& hai tia OI va OK sao cho. HOI= 35°;
HOK =80°
a)Tinh géc 10K?
b) Goi OJ 14 tia ddi cua tia OI, tinh s6 do goc ké bu véi goc IOK
Bai_7: Trén nira mit phing bo chira tia OA. V& hai tia OB, OC sao cho. A0B = 30° ;
A0C =140°
a) Tinh BOC?
b) V& tia OD la tia phan giac ctia goc BOC . Tinh AOD ?
Bai 8: V& hai goc ké bu xOy va yOx’ . Biét xOy = 110°, goi Ot 1a tia phan gidc ctua goc
XOy . Tinh goc x’Ot .
Bai 9: Trén cing mot nita mit phing bd chua tia Ox, v& tia Ot, Oy sao cho;. xOt = 60°;
yOx =120°
a) Tia Ot co6 nam giira hai tia Ox,0y khong? Vi sao?
b) So sanh tOy va xOt.
c) Tia Ot co6 la tia phan giac cua goc xOy khong ? Vi sao?

Bai 10: Cho goc bet xOy. Trén cling mdt nira mit phang cd bo xy,vé cac tia Oz va Ot
sao cho. x0z =70°; yOt =55°

a. Chung t6 tia Oz ndm giita hai tia Ox va Ot ?

b. Chung to tia Ot 1a tia phan giac cua goc yOz?

¢.Vé tia phan giac On cua goc xOz. Tinh goc nOt?




Gia su Thanh Pugc www.daythem.edu.vn

Bai 11: Cho tia Ox. Trén hai nita mit phang d6i nhau c6 bd 13 Ox. V& hai tia Oy va Oz
sao cho gc xOy va xOz bang 120°. Chirng minh ring:

a) xOy =x0z = yOzxOy = x0z = y0z

b) Tia d6i ctia mdi tia Ox, Oy, Oz la phan giac cua gbc hop béi hai tia con lai.

Bai 12: Cho doan thang OA. Trén tia ddi cua OA lay diém B . Ké tia Ot sao cho bhOt =
140°. Trén cung phia véi tia Ot v& tia Oz sao cho zOA = 20°.

a) Hinh v& c6 bao nhiéu goc. (Viét tén cac goc do)

b) Chiing té Oz la tia phan giac cua goc tOA.

¢) Lay M 1a trung diém ctia OA. So sanh s do doan thang BM vdi trung binh cong s6 do
2 doan thang ctia BO va BA.

Bai 13: Cho tam giac ABC c6 ABC = 55°, trén canh AC lay diém D (D khéng tring véi
AvaC).

a) Tinh d6 dai AC, biét AD = 4cm, CD = 3cm.

b) Tinh s6 do ciia DBC, biét ABD = 30°.

¢) Tir B dung tia Bx sao cho DBx= 90°. Tinh s6 do ABx

d) Trén canh AB lay diém E (E khong tring v6i A va B). Chimg minh rang 2 doan thing
BD va CE cit nhau.

Bai 14: Cho géc AOB va goc BOC 1a hai goc ké bu . Biét goc BOC bang nam lan goc
AOB.

a) Tinh s6 do mdi goc.

b) Goi OD 1a tia phan giac caa goc BOC. Tinh sé do goc AOD.

¢) Trén cung nira mit phang bd 1a dudng thang AC chaa tia OB,0OD, vé& thém 2006 tia
phan biét (khong tring véi cac tia OA;0B;0C;0D di cho) thi cé tat ca bao nhiéu goc?
Bai 15: Cho goc bet xOy. Trén ciing mot nira mit phang co bd xy,vé cac tia Oz va Ot sao

cho. x0z = 70°; yOt = 55°
a. Chung t6 tia Oz nam  giira hai tia Ox va Ot ?
b. Chung té tia Ot 1a tia phan gidc cua goc yOz?

c.Vé tia phan gidc On cua goc xOz. Tinh goc nOt?



